«Чудеса» из мусорной корзины.

2017 год был объявлен президентом годом экологии. Каждый человек может многое сделать для сохранения окружающей среды. И нужно для этого всего лишь желание, немного фантазии, минимум инструментов и получаются замечательные вещи из уже, казалось бы, ненужных предметов. 
В нашем детском саду «Журавлик» прошел семейный конкурс поделок из бросового материала. Всем известно, что дети любят мастерить поделки из всяких «ненужных» вещей. Это интересно не только ребятам, но и взрослым. 
На выставке были представлены поделки по темам: «Транспорт», «Бытовая техника», «Игры», «Зима», «Что нас окружает». Оценить работы мы предложили самому строгому и независимому жюри – детям. Когда дети стали рассматривать поделки, то узнавали много интересного: из чего сделана, каким способом, какие у нее детали. А каким восторгом сияли лица детей, когда они рассказывали о том, как и с кем, они делали эту игрушку.
В результате работы над конкурсом мы пришли к выводу, что совместная деятельность взрослых и детей сближает, расширяет круг общения, приобщает к сотрудничеству.
Помните, помогая природе - вы помогаете себе!
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