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                                          Введение
 Родная природа - это могущественный источник, из которого ребенок черпает многие знания и впечатления. Интерес к окружающим объектам неживой и особенно живой природы появляется очень рано. Дети замечают все: трудолюбивого муравьишку на лесной тропинке, подвижного жучка, на зеркальной глади воды, крохотного паучка в густой траве. Внимание детей привлекает сезонные изменения в природе, яркость красок, многообразие звуков, запахов. Они открывают для себя новый мир, стараются все потрогать руками, рассмотреть, понюхать, если это возможно, попробовать на вкус.
   Поддерживая искренний интерес ребенка к окружающему, следует помнить о воспитании бережного отношения к природе. И, конечно же, очень важно самому любить природу и эту любовь стараться привить детям. Мы  рождены природой, и никогда человек не потеряет связи с ней.
Но нужно обладать терпением, нужно иметь внимательный глаз и чуткую душу, что бы увидеть тихую прелесть крохотного полевого цветка или игру красок во время заката, буйное цветение сирени, заслушаться звонким пением птиц.

    Природа - великий учитель!

« Природа – это единственная книга, каждая страница которой полна глубокого содержания» И.В.Гете

Вместе с детьми мы радуемся зеленой траве, снежному полю, поющим птицам – всему, что вызывает добрые чувства. Возмущаемся, негодуем, встречаясь с тем, что губительно отражается на природе.

    Мечта нашего педагогического коллектива – растить отзывчивых, добрых, милосердных детей, учить их экологически грамотному поведению в природе, гуманному отношению ко всему живому. Формирование такого осознанного правильного отношения к природе – длительный процесс. Поэтому закладывать основы экологического образования следует как можно раньше.
   Экологическое воспитание дошкольников – новое направление в «Программе».
   Экология – это комплекс наук, исследующих различные аспекты взаимоотношения живых организмов и условий среды. Жизнь человека неотъемлемо связана с природной средой. В условиях научно – технического прогресса происходят гигантские изменения природной среды, с чем связана все возрастающая проблема ее охраны. Сегодня от экологического невежества людей до преступлений перед человечеством – один шаг. Поэтому экологическое воспитание одна из важнейших задач современного общества, это условия его дальнейшего выживания.

Цели и задачи работы по формированию экологической культуры дошкольников
Цель раздела « Природное окружение». Экологическое воспитание – ознакомление дошкольников с живой и неживой природой, формирование начал экологической культуры. Экологическая культура личности включает в себя следующие компоненты:

-экологические знания и умения;
-экологическое мышление;

            -ценностные ориентации;

           -экологически оправданное поведение.
    Особое внимание при работе с дошкольниками я уделяю нравственному воспитанию. Это проявляется не только  в умении детей бережно относиться к живой и неживой природе, но и в гуманном отношении к окружающим людям. Реализация цели происходит через решение следующих задач:

    - Уточнение, систематизация и углубление знаний детей о растениях,   

       животных и природных явлениях, о состоянии окружающей среды.

   - Формирование знаний о жизненных проявлениях всего живого ( питание, рост, развитие).
   - Формирование представлений о причинно-следственных связях внутри         

      природного комплекса.

   - Развитие эмоционально-доброжелательного отношения к живым            объектам природы в процессе общения с ними.      

   - Формирование потребности заботиться об экологической чистоте  своего    двора, участка д/сада, группы, города.

   - Развитие осознанного отношения к себе, как активному субъекту 

     окружающего мира.

   - Формирование привычки рационально использовать природные ресурсы.

   - Развитие умений правильно взаимодействовать с природой.

   - Развитие интереса к миру природы.

   - Формирование эстетического отношения к действительности, прежде

      всего к природе во всех ее проявлениях.
   Чтобы достигнуть цели и решить задачи данного раздела, следовала принципам системности, сезонности, возрастной адресности, координации деятельности педагогов, преемственности взаимодействия с ребенком в условиях дошкольного  учреждения и семьи.
Форма организации учебного процесса по формированию экологической культуры дошкольников
 Начиная свою работу с создания  развивающей предметной среды, с точки зрения экологического образования, которая должна способствовать  развитию ребенка в целом, как личности. Любая развивающая среда состоит из разных элементов. Каждый из них выполняет свою функциональную роль.

1.Уголок природы

Живой уголок. В него входят: аквариум с рыбками, улитками, уютный домик с любимым питомцем хомячком-Хомкой. Комнатные растения, произрастающие в разных условиях: светолюбивые, тенелюбивые, засухоустойчивые, влаголюбивые. Растения различных жизненных форм-древовидные, кустарниковые, лианы, травянистые. В живом уголке есть небольшой- миниогород для выращивания зеленого лука, зелени для подкормки птиц, рассады для цветов.
  Дети, знакомясь с обитателями живого уголка, наблюдая за их жизнью, особенностями поведения. Уже с младшей группы по результатам своих наблюдений учатся делать элементарные выводы: когда и чем кормить животных, менять воду в поилке и т.д. Постепенно у детей формируется желание наблюдать и ухаживать, воспитываются добрые чувства. 

  С учетом возрастных особенностей в дальнейшем дети выполняют несложные трудовые поручения: кормят своих питомцев, вместе с воспитателем меняют воду в аквариуме. Со 2 половины года дети средней группы дежурят в уголке природы. У ребят формируется умение договариваться с помощью воспитателя о распределении работы, желание доводить дело до конца, стремление все делать хорошо.
  Наблюдая за растениями, дети учились помогать, воспитателю поливать их, протирать большие листья, рыхлить землю, чистить кисточкой растения. Постепенно накапливая, обогащая свой опыт по уходу за комнатными растениями. А с каким восхищением ребятишки любуются раскрывающим бутончиком цветка, появлением нового нежного зеленого листочка. Ведь это результат и их кропотливого, каждодневного труда. Восхищение, радость, восторг, чувство гордости за пользу своего труда – вот что испытывает ребенок, находясь в окружении, казалось бы, маленькой частички нашей природы. Сколько знаний, умений черпает он общаясь с ней.

 В нашем уголке природы помещена и зона коллекций, которая предназначена для знакомства детей с различными природными объектами, для развития у них навыков классификации объектов по различным признакам и сенсорных навыков. Коллекционный материал служит в качестве наглядного материала, который время от времени пополняется, один сменяется другим. Это и гербарии листьев, собранных детьми, природный и бросовый материал: шишки, веточки, желуди, ракушки, камушки, сосуды с песком, землей, глиной – для проведения элементарных опытов. Есть также коллекции открыток, альбомов о природе. Муляжи грибов, фруктов, овощей, картины, различные дидактические игры.
  Ребята очень любят отмечать свои наблюдения в календаре погоды, дневниках наблюдений. Благодаря имеющейся в уголке природы зоны коллекций ребята вместе с воспитателем проводят опыты с растениями, семенами, водой, песком и т.д. Опыт включает в самую разнообразную деятельность детей: игру, труд, прогулку и т.д. Элементарное экспериментирование доступно детям уже раннего и младшего возраста. Они с удовольствием обследуют песок и глину, познавая их свойства, плещутся в воде, открывая ее тайны, отправляют в плавание корабли, ловят ветерок, превращают снег в воду, а воду в разноцветные льдинки. В среднем возрасте опыты усложняются. Дети способны найти ответы на трудные вопросы: Как поймать воздух? Зачем растения пьет воду? Как слышит кошка? Круг явлений, с которыми экспериментируют старшие дошкольники, расширяется. Непосредственный контакт ребенка с предметами и материалами, элементарные опыты с ними, позволяют познать их свойства, качества, возможности, пробуждают любознательность, желание узнать больше, обогащают яркими образами окружающего мира. В ходе опытной деятельности дошкольник учится наблюдать, размышлять, сравнивать, отвечать на вопросы, делать выводы, устанавливать причинно-следственную связь, соблюдать правила безопасности. Как показывает практика, приобретенный в дошкольном возрасте опыт поисковой, экспериментальной деятельности помогает успешно развивать творческие способности и в дальнейшем – в школьные года.
  Уголок – к котором собраны разнообразные красочные книги, энциклопедии для занятий детей, куклы, которые используются на занятиях по экологии – это зона библиотеки. Библиотека постоянно пополняется литературой, которую приносят дети и их родители. Нам очень важно, что они являются непросто пассивными слушателями, но и активными участниками в формировании экологической культуры дошкольников. Для человека земля, на которой он живет, самое дорогое в его жизни. Мать – земля является источником всего живого, дает силу и могущество. Долг каждого человека – знать, чем живет и дышит родная земля.
  На территории нашего детского сада имеется – огород. Его мы используем с целью выработки у детей навыков ухода за растениями, знакомства с основными овощными культурами, их значением в нашей жизни. Кроме того, на примере выращивания овощей, знакомим детей с экологически чистыми продуктами и правилами экологически безопасного сельского хозяйства. Наблюдая  и ухаживая за растениями в течение всего сезона, дети получают представление о том, какие этапы проходит та или иная культура в своем развитии. Знакомятся с правилами уборки урожая и принимают в этом посильное участие. Вовлечение детей в посильный им труд на земле, как нельзя лучше докажет детям: земля наша кормилица. Выращенную продукцию используем непосредственно в детском саду. Как приятно потрудится на общую пользу! Какой вкусный суп приготовили повара, добавив зеленый лучок, укроп и петрушку. А как они гордятся этим, наши маленьким неугомонные помощники. Какое удовольствие они испытывают от проделанной работы!
  Выполняя различные поручения воспитателя, наблюдая, экспериментируя, дети осмысливают свои поступки и, в результате. Все хорошее «материализуется» в виде значков в « Панораме добрых дел». Это создаёт у детей дополнительный стимул в усвоении знаний по экологии и формировании начал экологической культуры. Организация и оборудование природных зон продуманы так, чтобы обеспечить непрерывный, целенаправленный практический подход к экологическому воспитанию, в том числе и к такой проблеме, как охрана природы.

  Работа по экологическому воспитанию проводиться с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Начиная, со 2 младшей группы проводятся, специально организованные занятия по экологии. Занятия проводятся в игровой форме, подгруппами. Дети знакомятся с живой и неживой природою, учатся анализировать, наблюдать, делать выводы. Несмотря на кажущуюся сложность программы, малыши довольно легко усваивают тот объем знаний, который в ней предусмотрен. В занятия по экологии включаю так же задания, нацеленные на развитие речи и изодеятельности. Дети получают знания, как на занятиях, так и на прогулке, а закрепляют в различного рода развлекательных мероприятиях, то  есть в игровой деятельности. Для более углубленной работы в области экологического образования, с учетом интереса детей к данной проблеме, со средней группы работает кружок « Юный эколог». Кружковая работа дополняет, расширяет объем знаний детей по экологии. Имеющиеся знания детей закрепляются в практических работах, оформленных в виде аппликаций,
Поделок из природного материала. В виде опытнической и экспериментальной деятельности. Работа с природным материалом дает возможность « продлить» жизнь растениям, познать их красоту. Все это способствует не только обогащению знаний ребят, но также совершенствует и обогащает их речь.
  Как интересно не были бы построены занятия по экологии, ничто не заменит непосредственного контакта ребенка с природой. Поэтому, я считаю, что наиболее эффективными методами экологического воспитания детей являются наблюдения, экскурсии. С раннего детства мы воспитываем в детях бережное отношение к природе родного края. Наш край называют краем лесов, рек и озер. Детей старшей группы мы знакомим с трудом лесника, организуем экскурсии в лес. Ребята узнают, как много усилий и времени требуется, чтобы из маленького семечка выросло большое дерево. Перед детьми раскрываются многие тайны леса: лес – наше богатство и его надо беречь. Знания и представления, полученные во время экскурсий, помогли детям при оформлении альбомов – « Лес – наше богатство», « Дети леса»,
« Лекарственные растения», при подготовке гербария, плакатов и рисунков на тему « Берегите лес». Благодаря тесному контакту с природой родного края, дети познают ее удивительный мир, испытывая чувство гордости и восхищения за свою маленькую родину.

Как богат ты, наш край!

 Сколько зверя в лесах

Сколько рыбы весенней порой

Хватает нашей Снежите широты и сини,

С Десной она еще сильней

И для меня бы не было России

 Без маленькой любимой Родины моей!
Большую помощь в организации экскурсий оказывает мне практический материал, помещенный в журналах. Красота, которую дарит природа, бесценна.
Если денег накопить
Можно многое купить-

Дом, одежду и завод,

Самолет и пароход.

Но нельзя купить росу,

Птичье пение в лесу.

И не спрятать в кошелек

Родничок и тополек.

Как редко мы задумываемся над этими словами! А ведь многие растения и животные становятся сегодня редкостью и поэтому занесены в Красную книгу, хотя еще недавно они были широко распространены в природе.  Уничтожение лесов. Осушение болот, сенокосы до созревания семян, приводят к плачевному результату. Из-за неумеренных сборов в Красной книге оказались многие лекарственные растения, редкими стали многие виды цветов. Многих животных тоже осталось мало в природе, поэтому они тоже занесены в Красную книгу.

   Наш край не исключение. Проблема загрязнения окружающей среды, исчезновения животного и растительного мира коснулось и нас. Поэтому, решая вопросы экологического воспитания, учим  детей, не только самим бережно относится к природе и ее богатствам, но и останавливать других, тех, кто относится к природе потребительски, не бережет ее.
Дерево, трава и птица

Не всегда сумеют защититься.

 Если будут уничтожены они,

На планете мы останемся одни.

 Каждое время года дарит нам много красоты и творчества. Каждый день стараемся увидеть, какие-то изменения, превращения, новую красоту. Стараемся не пропустить ее не только мимо глаз, но  и  мимо нашей души. Наблюдаем, играем, читаем стихи, запоминаем приметы, разгадываем загадки, гуляем, дышим воздухом и пополняем копилку знаний, умений, отражая свои чувства в рисунках, подделках.
   Быть внимательным, чутким, добрым помогают и произведения художественной литературы, и изобразительного искусства, используемые мною во время экскурсий, прогулок, наблюдений, при проведении занятий. Короткие рассказы о природе, вернее о «чудесах» в природе, так интересны малышам. Ведь маленькому человечку до всего есть дело. И пока это так, надо его интерес поддерживать, чтобы став взрослым, он понимал свою неразрывность с землей, с природой. Даже если ему будет не до поэзии и красоты, пусть твердо помнит: для дыхания одного человека в сутки требуется 6оо литров кислорода, и, следовательно, без травы и дерева просто нет жизни.

   Прекрасная художественная литература помещена в журналах: природы Дошкольное воспитание, в разделах: « художественная литература о природе», « Задачки на удивление»; Ребенок в детском саду, в разделах: « Сказочный мир родной», что помогает обогатить содержания занятий по экологии, построить их более интересно. Ребенок учится играя, играя познает окружающий мир. Наличие экологических представлений у детей не гарантирует их готовности поступать экологически целесообразно.  Казалось, у детей уже есть знания по экологии, но их поведение в природе, особенно в первый год обучения, было совершенно непредсказуемым. Кое-кто мог сломать веточку у кустика, деревца, так как ему нужно порисовать; кто-то, рассмотрев жучка, бабочку, тут же может сделать им больно. Что делать? Как решить эту проблему? Мне помогают дидактические игры, которые направлены на развитие эмоционально – ценностного отношения к природе, её эстетического восприятия и формирование нравственно – оценочного опыта поведения в природе. Игры проводятся в естественной природной среде ( за исключением игр с комнатными растениями, животными уголка природы) с небольшой подгруппой детей(6 – 7человек). 
  Используя дидактические игры, еще раз убеждаешься в том, что игра позволяет ребенку дать новый опыт переживания той или иной ситуации, поведения в ней и принятия решения с учетом действия причинно – следственных связей. Продолжая и совершенствуя свою работу по программе экологического образования дошкольников, наш педагогический коллектив считает, что одним из условий эффективного ее выполнения является совершенствование и самих воспитателей. Для чего проводятся консультации, педсоветы в форме « деловых игр», творческие отчеты коллег, открытые занятия. Решая задачи экологического воспитания мы поняли, что многое зависит от того, как относятся к природе взрослые, какой пример подают ребенку. В связи с этим была придумана и использована работа родителями: Формы ее разнообразные: групповые и индивидуальные консультации, беседы, совместные экскурсии, выставки детских работ, родительские собрания, стенды, папки – передвижки. Вскоре у нас появились кормушки и скворечники, сделанные руками родителей. Теперь на участке д/сада каждый год живут скворцы, а начиная с поздней осени и до ранней весны мы подкармливаем неугомонных воробьев, красногрудых снегирей, шустрых синичек, верещуний сорок и с любопытством наблюдаем за ними, стараясь не спугнуть их. Как блестят детские глаза, сколько в них доброты, ласки, внимания к этой неугомонной птичьей стае. Благодаря тому, что дети вместе с родителями вырастили рассаду, все лето и до поздней осени наши клумбы украшают прекрасные цветы. 
  Такая совместная работа взрослых ( родителей, воспитателей) и детей, помогает детям ощутить значимость своего труда и более эффективно сказывается на формирование экологических знаний и экологической культуры у дошкольников.  Наряду с традиционными формами работы мы вводим и новые: создали экологическую тропу на территории д/сада, разработали маршруты для каждой возрастной группы, выделили зоны для труда и отдыха, объекты, нуждающиеся в охране – старые березы: зеленую аптеку – место для сбора лекарственных трав. Организовали станцию « скорой помощи» деревьям. На станции « скорой помощи» ребята учатся лечить деревья, замазывать раны, прибинтовывать надломанные веточки.
 В « Зеленой аптеке» дети получают представления о лекарственных травах, сроках заготовки, применении, учатся находить и различать их. На экологической тропе ребята упражняются в выполнении правил поведения в природе.

  Конечно, наши начинания еще далеко до завершения. Но результаты уже есть. Два раза в год ( в начале и конце) провожу диагностическое обследование уровня знаний детей. Для диагностики использую наблюдение за поведением детей в различных видах деятельности, беседу, игровые упражнения, картинки. Ребенок не должен чувствовать, что его проверяют, выявляют уровень развития. Стараюсь, чтобы тестовые диагностические задания вызывали у детей положительные эмоции, связанные с игрой, желанием общаться с взрослым. Диагностика позволяет не только определить уровень развития ребенка – дошкольника, но и диагностировать причины недостатков и находить пути их решения.

  Второй – четыре года работая более углубленно по программе «Экологическое воспитания в д/саду» хочется отметить, что результаты меня радуют. Эмоциональность, увлеченность детей убеждает в том, что работа по  формированию экологической культуры очень важна и необходима. Дети более сознательно стали относиться к окружающей природе, стали добрее, отзывчивее. Они выращивают рассаду цветов, ухаживают за ней, за своими питомцами в уголке природы, оказывают помощь деревьям: укрывают корни опавшими листьями, уплотняют снег вокруг стволов, лечат « раненые» деревья, проявляют заботу о « братьях наших меньших». Если в начале нашей работы ( особенно в младших группах) дети наряду с интересом, любопытством испытывали и испуг, и даже неприязнь к некоторым природным объектам ( лягушке, дождевому червяку, пчелке) то, постепенно узнавая об их пользе, появлении на свет, о том, что они живые и беззащитные: у ребят появились жалость, сострадание, исчезли страх и неприязнь. Ведь в нашем мире нет ничего ненужного, некрасивого; каждый по – своему прекрасен и необходим природе. Одни уговоры, беседы не смогут научить ребенка не ломать деревья, не мучить бабочку, жучка – только находясь в единстве с природой, ребенок сможет все осмыслить, сделать самостоятельно правильный вывод. Знакомя дошкольников с объектами природы, мы говорим о них в уменьшительно – ласкательной форме – лягушонок, червячок, собачка, камешек. Это создает ощущение того, что они еще меньше нас («братья наши меньшие»), а значит и беззащитнее, и требуют к себе бережного обращения. А ребенок всегда стремиться быть взрослее, самостоятельнее; вот и представляется ему возможность быть кому – то нужным, полезным, несмотря на свой маленький рост.
Заключение и рекомендации

 Подводя итоги своей работы хочется отметить, что экологическое образование постепенно становится одним из важнейших направлений в работе нашего дошкольного учреждения в целом. Основными путями повышения его эффективности являются разнообразные формы и методы работы, которыми пользуюсь и я и мои коллеги:

1. Экологические занятия в группе д/сада, в уголке природы;

2. Экологические экскурсии, наблюдения;

3. Экологический кружок;

4. Экологические акции;

5. Беседы, обсуждения, проигрование ситуаций;

6. Труд на участке и в уголке природы;

7. Ведение « Пенорама добрых дел»

8. Коллекционирование, экспериментирование, опыты;

9. Экологические игры ( дидактические, игры – путешествия);

10. Исценировки;

11. Экологические праздники, турниры знатаков родного края.

  Конечно не у всех ребятишек все получается,но мы не огорчаемся, мы будем искать пути для улучшения качества образования, повышения экологической грамотности и экологической культуры у наших ребятишек.

  На территории нашего д/сада мы планируем устроить специальную площадку природы, в группе – увеличить количество природных зон, пополнить живой уголок новыми питомцами. А самое главное – продолжать вместе с детьми познавать удивительный мир природы, восхитительное воздействие которое на духовный мир человека, и, прежде всего – ребенка – дошкольника, трудно переоценить. И стараться жить по принципу заключенному в стихотворении И. Мазника « Давайте дружить»
Давайте будем к тому стремиться,

Чтоб нас любили

И зверь и птица
И доверяли повсюду нам

Как самым верным своим друзьям!

 Вместе с тем, работая над программой экологического воспитания детей, формируя начало экологической культуры, убеждаешься в том, что об устойчивости проявления осознанного – правильного отношения к природе можно будет говорить только тогда, когда большая работа по экологическому образованию, осуществляемая в д/саду. Будет продолжена в начальной школе на основе преемственных образовательных программ и педагогических технологий.
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Приложение
                                                 (конспекты занятий)
« Дом под крышей голубой»

Средняя группа

Программые задачи: дать детям понять, что природа-это наш общий дом, уточнить и расширить знания детей о жизни диких животных, учить делать выводы из имеющихся знаний, упражнять в умении группировать растения по их строению, закрепить знания  о правилах поведения в природе, воспитывать бережное отношение, умение сопереживать, видеть прекрасное в окружающем, отражать увиденное в своих работах.

Словарная работа: ( обогащение и активизация словаря) природа, лесовичок, нора, берлога, гнездо, дупло, стебелек. Листок, цветок, живая вода, родничок, головастик, куколка, улей.

Материал: костюм Лесовика, фланелеграф, иллюстрации и картинки: гнездо, птица, берлога, медведь, нора, лиса, дупло, белка, листочки и цветочки; мольберты, карточки-картинки к игре « Чудесные превращения», музыкальное сопровождение. 1.
Ход занятия

Звучит волшебная музыка.


Вос-ль:
Слышу, музыка звучит

Кто0то в гости к нам спешит

Глазки все закроем мы сейчас

И долгожданный гость появится у нас.

Лесовичок:
Здравствуйте, ребята!

Я, седой старичок

Называют все меня-Лесовичок.

Лес, друзья, я сторожу,

За порядком в нем слежу

Злой волшебник-невидимка

Дом лесной заколдовал,

Все кругом он перепутал

Жителей лесных перепугал

Помогите нам, друзья

 Лес в беде прошу вас я

Дом под крышей голубой

Чтобы нам расколдовать

Нужно очень постараться

Всем волшебниками стать

Прежде, чем с собой вас взять

Должен, я друзья узнать:

С добром ли вы отправляетесь в лес и знаете ли вы правила поведения в лесу.

Д/игра « Это я, это я, это все мои друзья»

Если вы со мной согласны говорите хором: « Это я. Это я, это все мои друзья, если не согласны то молчите.
1. Веточки я не ломаю. Деревья не калечу, ни травинку, ни листочки зря не рву .

2. В лесу я веточек наломаю, цветочков нарву, веночков наплету-зелень не жалко, еще вырастет.

3. Пучеглазую лягушку. Колючего ежа, зеленую гусеницу прогоню, а лучше бы их совсем не было.

4. Я думаю, животные всякие нужны, каждое из них необходимо природе.

А теперь возьмитесь за руки, наполним свои сердца добротой и отзывчивостью, любовью, дружбой.

Пусть помогут нам в пути все препятствия пройти
Смелость, дружба, доброта.

Почемучки в путь пора!

Дети парами ходят по группе, звучит музыка « Если с другом вышел в путь»

Тревожная музыка

Закалдован невидимкой

Дремлет лес под сказкой сна

И не слышно птичьих песен

Лишь скрипит одна сосна

Вижу чьи-то я следы

Все запутаны они

По следам, друзья, пойдем

Может мы кого найдем

Фланелеграф ( дети садятся на стульчики)

Д/игра « Кто, где живет»

Плачет мишенька в дупле

Ну а бабочка-в норе

Птичка вся дрожит от страша

Лисонька в гнезде грустит

У нее печальный вид

Что случилось? Почему?

Я, ребята, не пойму.

Найди ошибки и исправь их

Улыбнулись все зверята.

Молодцы же вы, ребята

Птичка в гнездышке живет

Звонко песенки поет

В дупле орешки белочка грызет

Медведь в берлоге спит

Все теперь у нас в порядке

Благодарят вас все зверятки

Слышу, кто-то тихо плачет

Где-то рядом, не иначе

Плачет бедненький листок

Вы, ребята, помогите

И цветочек отыщите

Д/игра « Найди цветок»

Дети берут по одному цветочку, ищут его листок ( звучит музыка)

Обобщение:                     что же это за цветок

Несказанной красоты?

Колокольчик-нежные звоночки, синий цвет, с языком, а звону нет.

Ромашка-какие веселые сестрички, желтенькие глазки, белые реснички.

Ландыш-чудесные белые горошки, на тоненькой, нежной ножке.

Благодарю я вас ребятки, с цветами тоже все в порядке.

                         Дети подходят к лесовичку.

Много есть чудес в природе

Что и как в ней происходит

Постарайтесь объяснить все и всех здесь оживить

Д/игра « чудесные превращения»

Работа у мольберта. Расставить карточки по порядку.

Очень славно вы трудились 

Но колдовские чары не разбились

Тучки дождевые нужно нам позвать и живой воды достать

Капельки возьмем, тучки позовем.
Музыка дождя-танец капелек.

Прилетели тучки дождевые

Лей дождик, лей

Дождинки пляшут, как живые

Пей, лесочек, пей

Лесок, склоняясь к земле земной,

Пьет воду, пьет

А теплый дождь неугомонный

Льет, льет и льет

( бег врассыпную, построение в два круга)

Ключик, ключик, родничок

Чистая волна

Фонтанчик здесь с живой водой

Звонко бьет со дна.

Работа по подгруппам.

1. У доски « Угадай, кто заколдован»

2. Конструирование из природного материала-поделки выставляем на полянку. Звучит музыка « Звуки леса»

Исчезли чары колдовские

И зашумел зеленый лес

Словно крыша над землею

Голубые небеса

А под крышею голубою

Горы, реки и леса, птицы, звери

И цветы и конечно, яи ты

Дерево, трава и птица

Не всегда сумеют сами защититься

Если будут уничтожены они

На планете мы останемся одни.
От жителей лесных я вас благодарю, и подарок этот я  с удовольствием дарю.
Путешествие в комнату природы

Младшая группа

Программные задачи: закрепить знания детей об обитателях комнаты природы:  птицы, рыбы, черепаха, хомячок. Учить детей по загадке находить живую отгадку. Отмечать характерные признаки в поведении животного.

  Воспитывать бережное, заботливое отношение к обитателям комнаты природы.

 Доставлять детям радость от общения с животными.

Ход занятия
Вос-ль: дети, вы любите путешествовать? Тогда садитесь в поезд, и мы отправляемся с вами в путь. Туда, где ждут нас тайны лесные, где тропинка нас в гости зовет. А с собой мы возьмем корзиночку с угощением.

А вот и остановка, выходите, приехали. Наша остановка-комната природы.

Вспомните. Как надо себя вести, когда мы приходим в комнату природы?

Здесь живет много разных животных. Сейчас я буду вам загадывать загадки, а вы находите живые отгадки.

Стеклянный домик на окне

С прозрачною водой,

С камнями и песком на дне

И с рыбкой золотой.

( Аквариум)

Ребята, найдите домик с рыбкой. Что это? Кто в нем живет? Что рыбка делает?

Можно ли рыбку брать в руки? Чем мы их угостим?

Костяная рубаха, а в ней живет  ( черепаха)

Покажите черепах в нашем уголке природы. Да, это черепахи, они живут в песках, там где очень жарко. Вот, поэтому у них в домике есть песок и горит вместо солнышко лампа, под которой они греются. Чем покрыто тело у черепахи? Посмотрите, что делает черепаха? Чем мы можем ее угостить?
Послушайте стихотворение про черепаху В.И.Мирясовой:

Травку мы растили черепахе нашей

Знаем, есть не будет черепаха кашу

Яблоком румяным угоститься может

И листок капустный не спеша погложет

Часто спит зимою под своей рубашкой

Вот такая соня-наша черепашка.

Скажите, а кто здесь живет? ( попугай)

 Как зовут попугая? Что есть у Кеши? Давайте покормим нашего Кешу.

  Путешествие наше закончилось. Сейчас мы не спеша пойдем по лесной тропинке обратно домой.
В поисках сокровищ
Старшая группа

Программные задачи: закреплять знания детей о многообразии природных объектов, об их взаимосвязи и взаимозависимости. Продолжать формировать навыки экологически грамотного поведения в природе. Упражнять в счете в пределах 9. Развивать навыки измерения предметов условной мерки. Активизировать речь детей.
Материал: конверт с картой-схемой, картинки с изображением животных, четыре обруча. Изображение дорожек, солнца, луговых цветов ,животных, шапочка-капелька на каждого ребенка.

Ход занятия

Вос-ль: Сегодня в почтовом ящике я обнаружила конверт. В нем карта, на которой указан путь к сокровищам. Вы готовы отправиться на их поиски?.Наш путь неблизкий: через лес, мимо поля, по лугу. Мы пойдем осторожно и тихо, не тронем мухоморы и муравейники, по-доброму  отнесемся к животным и растениям.

  Перед тем, как мы отправимся в дорогу, нужно пересчитать всех участников экспедиции, чтобы никто не потерялся. Свой маршрут мы будем сверять с картою. На ней  изображен вокзал. Оттуда и начнем своё путешествие. ( Звучит аудиозапись песни из мультфильма « Паровозик из ромашково»)
Вос-ль: Наш паровоз остановился на поляне. Посмотрите, как здесь красиво, как много цветов! Назовите их. Куда идти дальше? На карте изображен цветок с цифрой 8. Надо отыскать цветок с восемью лепестками.( Дети находят цветок. На его лепестках написана загадка.)

Бывает фиолетовый или голубой

Часто на опушке встречает нас с тобой

Звонким названием он наделен

Но никогда мы не слышали звон.

( колокольчик)

Проводится физминутка « Колокольчики динь-динь» 

Вос-ль: Давайте мы посмотрим снова на нашу карту. Куда мы должны идти дальше? ( через болото). Двигаясь по нарисованным на полу стрелкам, дети подходят к болоту.
Вос-ль:  Через болото можно пройти по кочкам, отмеченным цифрами. Наступайте на кочки с цифрами по порядку от 1 до 9. Будьте внимательны, не ошибитесь. ( Дети выполняют задание).

    Болото позади. Посмотрите на карту, перед нами ручеек. Переправиться через него сможет только тот, кто сыграет в игру « Кто, где живет»

Вос-ль: Молодцы, теперь вы можете пройти речеек. ( дети проходят по ребристой доске.)

 Посмотрите на карту. Надо узнать, куда дальше идти. Ручеек протекает через луг и впадает в озеро. На лугу живут черепахи. Каждый день они отправляются на берег озера погреться на солнышке и поплавать. Надо найти черепаху, которая ежедневно проползает самое большое расстояние. ( Каждая пара получает ленту, с помощью которой они измеряют дорожки черепах.)

 Вос-ль: Давайте поиграем в подвижную игру « Капельки»

Вос-ль: Мы поиграли. Отдохнули. Пора в путь. Посмотрите на карту. Перед вами лес. Что такое лес? Как мы можем ответить на этот вопрос? Знаете ли вы, что в лесу, как в любом доме, есть этажи. Как они называются? Покажите, какие животные обитают на разных ярусах леса.
  Проводится дидактическая игра « Лес многоэтажный дом». Дети должны разложить карточки с изображением различных животных. Они должны разложить их на картинке « Лес» в соответствии с местом обитания ( по ярусам).

 Вос-ль: Молодцы! Слышите? Паровозик зовет нас обратно в путь. Отправляемся! Вот мы и вернулись в детский сад. Понравилось вам путешествие?

Как все взаимосвязано в природе

Разумно и необходимо!

Вот –ландыши, они не в поле бродят

А с тенью лип неразделимы

И шелестом берез зелено-дымных

И с колокольчиком лиловым

И с флейтой влаги

 Со свистом соловьиным

И с влажным воздухом медовым

Срубите лес – и, как  в безлунной бездне

Все-все, до муравьиной кучи

До ежика, до светлячка, исчезнет

Над пустошью, как тени, бродят тучи

Храните лес, чтоб эхо в нем гудело

Чтоб в ручеек Аленушка глядела.

Дидактическая игра « Кто, где живет»
Есть у каждого свой дом.
У лисы в лесу глухом есть нора – надежный дом.

Не страшны зимой метели белочке в дупле на ели.

К дому своему стремиться 

Издали любая птица:

Прилетает каждый год 

И в родном гнезде живет.

Снег лежит, как одеяло

Вечер на землю упал

 А куда ж медведь пропал?

Кончились тревоги-

Спит медведь в берлоге.

Есть у каждого свой дом

Всем тепло, уютно в нем!
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